

## **Все против дискриминации: и женщины, и министры | Tous contre la discrimination: femmes et ministres!**

Auteur: Людмила Клот, [Женева](#) , 03.03.2009.



Прекрасная незнакомка с Паскалем Кушпенем – национальный советник Изабель Морэ из Радикально-демократической партии.

На фронте отношений «мужчина-женщина» снова воюют. На этот раз - на официальном уровне. Вчера министр внутренних дел Швейцарии Паскаль Кушпен, выступая перед прессой, заявил о необходимости уравнивания заработной платы мужчин и женщин в Конфедерации.

L'égalité "hommes-femmes" est à nouveau à l'ordre du jour. Cette fois, de façon officielle. Hier, le chef du Département fédéral de l'intérieur, Pascal Couchepin a invoqué, lors d'une conférence de presse, la nécessité d'uniformiser les salaires hommes-femmes au sein de la Confédération.

Tous contre la discrimination: femmes et ministres!

Интересно отметить, что это - первая тема, на которую Кушпен высказался после своего возвращения из поездки в Москву. Верно ли, что образ русской женщины столь силен и незабываем? А российские реалии еще и доказывают, что женщины лучше мужчин приспосабливаются к любым переменам и кризисным моментам, и часто работают за двоих... Факт остается фактом: в воскресенье самолет Кушпена вылетел из Москвы и приземлился в Берне, а в понедельник, приступив к работе, он пообещал всемерную поддержку проекту «Диалог равенства зарплат».

Проект одобряют представители профсоюзов и руководства ведущих предприятий страны. Глава совета профсоюзов страны (USS) Пауль Рехштайнер подчеркнул, что в том, что касается справедливости распределения заработной платы между мужчинами и женщинами Швейцария находится в «хвосте» европейских стран.

Строки о равенстве полов были вписаны в Конституцию Швейцарии 28 лет назад. Вопреки этому, сегодня женщины зарабатывают в среднем на 20 % меньше, чем мужчины. От имени правительства Кушпен осудил эту дискриминацию как «несправедливую как для заинтересованных женщин, так и для тех предприятий, которые соблюдают закон.»

Исполнение проекта «Диалог равенства зарплат» рассчитано на пять лет, но в случае необходимости может быть продолжено до 2016 года.

...Показательно еще, что возглавляемое Паскалем Кушпенем министерство внутренних дел называют самыми «феминистским» в Швейцарии - пропорция женщин в его руководстве составляет почти 22 %. Вслед за ним идут такое, казалось бы, «мужественное» министерство юстиции и полиции с 16,3 % представительниц слабого пола, и ведомство Ханса-Рудольфа Мерца, министерство финансов, в нем трудится 11,5 % женщин.

Статьи по теме:

[Паскаль Кушпен совершил поездку в Москву](#)

[женщины Швейцарии](#)

---

**Source URL:**

<https://nashagazeta.ch/news/politique/vse-protiv-diskriminacii-i-zhenshchiny-i-ministry>